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I V .  č á s t  

 

 

 

Poznáte místo na snímku? 

Kde se toto místo nachází? 

Jaký účel měl kamenný kvádr? 

Co přesně vyjadřuje číslice, jež je na něm vyryta? 

Odpovědi posílejte do neděle 2. února 2025 na e-mail futtera@pekargmb.cz. 
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Řešení III. části 

 

Známý český malíř ilustroval méně známou vánoční knihu celkem známého spisovatele, jejíž děj se 

částečně odehrává na Mladoboleslavsku. 

Kdo je autor, jak se dílo jmenuje v originálu, jak v českém překladu a kdo tuto verzi ilustroval? 

Jedná se o román německojazyčného spisovatele původem z Liberce Otfrieda Preußlera Die Flucht nach 

Ägypten. Königlich böhmischer Teil. Do češtiny bylo dílo přeloženo jako Útěk do Egypta přes Království 

české, toto vydání ilustroval Adolf Born. (4 b.) 

Ilustrace zachycuje jednu z epizod díla, jež se odehrává v hostinci, který lze dodnes na Mladoboleslavsku 

nalézt. Jak se jmenují postavy sedící u stolu, jaký je název hostince a kde se nachází jeho reálný 

předobraz? 

Svatý Josef a kantor Antonín Václav Linek z Bakova nad Jizerou se sešli v hostinci U města Karlových 

Var, jenž se ve skutečném světě s lehce odlišným názvem (Klášterský hostinec U Karlových Varů) nachází 

na náměstí v Mnichově Hradišti. (4 b.) 

Jiná kapitola díla je zasazena do vesnice na mladoboleslavském okrese a autor v ní skládá hold své reálně 

žijící příbuzné. O jakou vesnici se jedná, kdo byla tato příbuzná (uveď jméno a příbuzenský poměr), a 

čím byla pro tvůrce tohoto díla tak významná? 

Jedná se o Jivinu rovněž na Mnichovohradišťsku, odkud pocházela Preußlerova babička Dora, která 

uměla poutavě vyprávět a jejíž pohádkové příběhy posléze Preußlera inspirovaly při vlastní spisovatelské 

činnosti. (4 b.) 

Ač spisovatel nepsal česky, k tomuto regionu měl blízký vztah. Uveď dvě jeho knihy (stačí v českém 

překladu), které byly v tehdejším Československu zpracovány v podobě animovaného filmu, respektive 

seriálu. Jak se jmenovali režiséři těchto snímků? Jak se jmenuje a v jakém českém regionu se odehrává 

kniha vánočních příběhů pro děti rovněž od tohoto spisovatele? 



Karel Zeman do podoby animovaného filmu převedl Preußlerův román pro mládež Krabat (v češtině 

známý jako Čarodějův učeň). Zdeněk Smetana pak zpracoval dětskou knížku Malá čarodějnice (existuje 

jak v podobě večerníčku, tak celovečerního animovaného filmu). Kniha vánočních příběhů se jmenuje 

Anděl v kulichu a odehrává se v Jizerských horách. (6 b.) 

Jednou knihou se ale autor nikdy nechlubil, o to víc ale po jeho smrti zkalila jeho literární odkaz. Jak se 

kniha jmenuje a proč je problematická? 

Jedná se o knihu Erntelager Geyer z roku 1940. Tehdy 17letý Preußler v ní v duchu nacistické ideologie 

líčí příhody oddílu Hitlerjugend během žňové brigády na statku. (2 b.) 


